

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**  
Segéd szerkesztő:  
**KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók a dohányboltokban.

## Virág Benedek — Ányos Pál.

Irta: **Dr. Vargha Damján.**

Ha nemes önzéssel telik meg keblünk városunk ösmúltjára, — és méltán, — ne engedjük elsatnyulni a jelent. Életünk jelene is múltá lesz és pedig minden pillanatban: ne engedjük elrepülni egyetlen pillanatot, melyhez vallásos, vagy hazafias, dicsőséges és emlékezetes érzelmek, avagy gondolatok nem fűződnek. Fogják-e áldani a mi emlékünket utódaink úgy, amiképen mi megilletődött kegyelettel s meghatótt tisztelettel gondolunk öseinkre.

Van nekünk is feladatunk.

A mai magyarnak nem kell hazát foglania, — elfoglalták szép hazánkat nagy öseink; a mai magyarnak a jelenben vért sem kell ontania, harci riadók ércsugárja mellett s Máriás zászlók lobogása alatt, — elvégezték a nagy munkát nagy öseink: de igenis kell a szellem, a gondolat s érzelem fegyverével küzdenie léteért s annak jogosultságáért. Küzdés, harc az élet minden pillanatában a magyar nemzetnek.

Ideák, eszmék nélkül nincs, nem lehet nemes élet. Boldog a nemzet, mely multjából táplálkozhatik; de még boldogabb, mely jelenét megéltve tényleg táplálkozik is. Öseink ragyogó példája, nemes honfi cselekedete méltán állhat előttünk dicsőséges ideál gyanánt s lelkesítő esz-

ményképként. Ne féljünk, nem merül ki a mi nemzeti, ezeréves multunk. Találunk ott éltető forrást, mely tiszta hazaszeretetet szomjuhozó keblünket itathatja; találunk ott fényt, mely ragyogás után sóvárgó munkét megvilágíthatja; találunk ott erőt, mely lankadó tagjainkat megacélozhatja; találunk ott ideált, mely révedező gondolkodásunkat s érzelmünket elhatározhatja. És minderre nagy szükség van.

Szüksége van rá ifjúnak s öregnek egyaránt. Ifjunak, hogy tanuljon, öregnek, hogy okuljon. Hogy melyik fontosabb, nehéz eldönteni; amaz tán eredményesebb, de ez jelentősebb. És erre nagy szükség volt mindenkor, de főleg van ma. Gyöngéd kezek, vékony szálaból aranyos hálót fonnak, melyet a magyar nemzet szeméi elé vonnak, hogy nézzen, de ne lászon. A magára maradt nemzetet védik az ősi szellemek s megerősítik nehéz helyzetében. Felnyitják szeméit, hogy átlásson e vékony varázsleplen.

„A nemzeti lélek tüzesebbresztőjére“ van szüksége a magyar nemzetnek, hogy a „honfi bánat“ el ne nyomja végleg; térjen vissza városunkba **Virág Benedek, Ányos Pál** színmagyar szelleme s erősítsen meg bennünk honfi küzdelemre.

E nemes város lakóinak ösei közel ötnevezett századdal ezelőtt lelkesülve hallgatták e két, kétszeresen magyar (magyar is, pálos is!) tanár katedrójáról a tüzesen

lelkesítő szózatot: azt keblükbe szívták s életet szívtak magukba.

A jó iskola az élet iskolája. A gyermekifju, romlatlan szívek megszentelt lelkesedéssel telnek el buzgó tanáraik ihletett előadásai alatt. És helyesen van: tanuljon az ifju lelkesedni, hogy tudjon majd cselekedni is. E város tisztos ösei lelkesedtek **Virág s Ányos** nemes, magyar s tüzes előadásaiért; de tudtak később szolgálatot is tenni szellemben, erkölcsben s jellemben városunknak s benne hazánknak.

A tanár tovább él tanítványaiiban. Esméi, gondolatai, de főleg érzelmei átsugároznak az ifju keblekbe, melyek magnevasként vonzzák Mestereik érzelm- s gondolatvilágát. Városunk lakóiban talán még él **Virág s Ányos** magyar szelleme.

Fel kell újítani nevüket, meg kell tisztelni emléküket: talán visszatér az ösök szelleme a késői unokákba.

Aldás száll a nemzetre, mely nagyjait megtisztelő kegyelettel szemléli. Bár áldja meg nemzetünket a nemzetek Istene! Isten szereti s akarja, hogy mi magyarok legyünk; kívánja s óhajtja, hogy tiszta hazaszeretettel, a legszebb honfériyben öseinket kövessük.

Vigyázzunk, hogy nemzeti harcunkban meg ne tévelyedjünk. Merítsünk az önzetlen hazaszeretet forrásából, mely öseinket táplálta; szemléljük a fényt, mely apáinkat beragyogta; övezkedjünk

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TARCAJA.

### Margit-dalok.

I.

Találkozunk... Hiába szőjjük  
A feledésnek fátyolát:  
Ha jó az éj, álmódó telkem  
Csak újra, újra lát.

Nézel rém nyugov, némán,  
Csak két szemed, csak az beszél  
Tűköll könnyűkről, néma bíró,  
A mely szívemben él...

S ha olykor álmódol felölem,  
Te is csak így látsz engemet...  
Ó mért, hogy ilyen álmáinkat  
Feledni nem lehet!

II.

Én is leszek másé,  
Te is leszel másé,

Ugysem lettünk volna  
Soha mi egymásé.

Ha fáj is a szíved,  
Ne hallgasd te arra...  
Kerüljük el egymást,  
Én erre, te arra!

III.

Mi volt az én szerelmem? Rózsafelhő,  
Mely szívetfosztók: még alig, hogy feljő;  
Fehér hattyú, mely száll a légben,  
Fűródve déli verőfényben,  
S lassan lebegve, elröpül tova,  
És vissza többé nem kerül soha...

Lendvai István.

### Pusztán.

A kis tanya ház előtt suhogtak a nyárfák.  
A vastag, reves derekuk mereven állott, csak a  
fejüket hajtogatták össze, a mint a szél végig-

nyargalt fölöttük. Engedelmes, szelid akácek földig borultak a fiatal, gyöngye ágaikkal, a fűz a kiszáradt mederben szinte sirt, nyüzsgött; barna hajszálgökerei, a mik az oldalából nőttek ki, úgy libegtek most, mintha valami mesebeli szörnyeteg rázogatta volna a mohos szakállát. A nap vörösen bujt le a bugaci tarló mögött, nagy piros folt maradt utána, majd lefoszlott az is s lassan, egymásután merészkedtek elő az apró csillogocskák. Szelid mécseskéi az Uristennek...

Szállott a sötétség mind lejjebb-lejjebb. A kis tanya házban folygyott világozás is csak akkorkán látszott, mint egy kis halovány csillag. A bágyadt fénye megtört a fakó kartonfüggönyön.

A gazda az istállóban tett-vett. A béresgyereket korbolta, hogy baja esett a jószágának. A Daru volt szóban, a hókafejú Daru, a ki olyan szépen tudja tartani a fejét, mintha csak uri soron nőtt volna föl. S most itt van! Forró gőz ömlik a száján, a szeméből csurog a víz. A levegő síhegye jár ki s be a torkán, köhént is olykor, hogy majd megfullad. Oda van, tisztára oda van, — törí a gond a gazdát. Csak legalább

# Papp Károly

selyem-műfestő és vegyeszeti ruhatisztító

Székesfehérvárott  
Városház-tér, 5. szám alatt.  
(Bejárat a Megyeház-utcaórol.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák,  
menyasszonyi kepengék, függönyök, végárúk,  
valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. —  
Gyász esetekben a legrövidebb idő alatt ki-  
szolgálást ígerek. 2058 156—129

Mai lapunk 6 oldal.









Nyilttér.)\*

**Kiadó uri lakás**Vásártér 15. számú házban  
első emeleti 4 szobás lakás**május 1-én.**

Villanyvilágítás bevezetve!

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget  
a Szerk.

Előfizetések elfogadottnak.

**Üzlet áthelyezés.**Van szerencsém a n. é. közönség  
b. tudomására hozni, hogy eddig Kos-  
suth-u. 9. szám alatti**fodrász és borbély  
üzletemet megnagyobbítva**és a mai kor legkényesebb igényeinek  
is megfelelőleg újonnan berendezve**Kossuth-utca II. szám alá,  
a postával szemben helyeztem át.**T. vendégeim eddigi szives pártfo-  
gását megköszönve, kérem azt részemre  
továbbra is fenntartani. ○ ○ ○ ○ ○

Kiváló tisztelettel

**HOLLÓSY FERENC**

3025 10-1

fodrász és borbély.

Figyelmess kiszolgálás.

**Elsőrangú bútörüzlet.**Van szerencsém a n. é. helybeli és  
vidéki közönség becses tudomására hozni,  
hogy **saját műhelyemben készült** asztalos  
munkákból raktárt tartok a**Kórház-utca 4. sz. alatt (saját ház).**Raktáron vannak: úri-, háló-, ebédlő-,  
szalon-, előszoba- és konyha-bútorok a leg-  
szolidabb kivitelben, melyeknek jöminősé-  
géért felelősséget vállalom.Főelvem odairányul, hogy ezen szak-  
mában: előforduló silány gyári munkák  
által félrevezetett közönség helyben talál-  
jon **szolidan készült bútorokat.**Elvállalok továbbá **minta és rajz** sze-  
rint választott bútorok készítését bármily  
kivitelben, ugyszintén **mindennemű aszta-  
los munkákat** jutányos áron.Raktáromat a n. é. helybeli és vidéki  
közönség b. figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel

**NYÁRI GÁBOR.**  
52-37 épület- és bútor-asztalos. 2970Elsőrendű szabó-  
tízlet, amál is inkább  
mert szabásza a kitűnő szabóság-  
ról méltán híres: **Szirkovics András.**  
**TÜGL LAJOS férfiniszabó**  
Sztehervár, Kossuth-utca 15. (a postával szemben)  
Készít mindennemű papíri díbnyo-  
két, papírhúkat, katonai egyen-  
ruhát és libériát a legu-  
tányosabb árral.  
2977**Kárpitos bútor-raktár.**Van szerencsém a n. é. közönség  
b. tudomására hozni, hogy **kész kárpitos-  
munkákból** u. m. garnitúrák, ebédlő-dívá-  
nok, ottománok stb. stb.**raktárt tartok**a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22.  
szám alatt.Elvállalok továbbá mindennemű kár-  
pitos és díszítő munkákat, valamint **szobák  
tapétázását**, ugyszintén a kiválasztott minta  
és rajz szerint megrendeléseket a legju-  
tányosabb árral!**Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák**

Kiváló tisztelettel

**Vida Elek**

2965

kárpitos és díszítő. 57-42

**Hirdetések**

jutányos áron felvétetnek

a kiadóhivatalban.

**\* \* Benzinmotorok, Gőzcseplőkészletek \* \***  
**Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági gépek**

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

**A MAGYAR KIR. ÁLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK**  
**VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL****BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRÚT 32.**

2906

Arjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

10-5

**Mühle Vilmos**

cs. és kir. udvari szállító Temesváron

\* Mag-, növény-, rózsá-, fák- stb. nagytenyészet. \*

Tenyésztőterület: 62 hold = 37 hektár.

Magvakból és virághagymákból a legjobbat,

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfákat.

A legszebb fenyő-féléket és cserjéket.

Képletekkel bőven ellátott leíró katalógusok ingyen.

Postaszállítmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve.

Minden egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kertmívelésben”, a legjobb kertészeti  
kézikönyv, ingyen mellékeltek.

10-7

2991

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvtárban, Székes-hérváratl.

00000123